

抓項目 穩投資 增動能

——朝陽市龍城區以精准服務加快推進復工復產紀實

本报记者 张旭

朝陽市龍城區統籌推進疫情防控和經濟社會發展，全力抓項目、穩經濟、增動能，制定68條政策措施，助企紓困解難。截至目前，全區67家規模以上企業全部開工生產。今年1月至4月，全區固定資產投資完成11.62億元，同比增長34.7%；地區生產總值完成20.7億元，同比增長2.6%。

抓項目建設 促經濟增長

車輛往來穿梭，大型機械轰鳴。連日來，龍城區人民康泰醫藥現代物流配送中心項目建設現場一派繁忙。

“時間不等人，我們必須與時間賽跑！園區有專職工作人員幫助我們做好疫情防控和貨物運輸協作工作，我們正加班加點搶進度，趕工期，爭取今年年底項目建成投產。”項目建設負責人劉鵬說。人民康泰醫藥現代物流配送中心項目總投資2億元，將建設成為東北地區醫藥行業智能化、信息化水平較高的全自動機器人分揀中心，建成后配送時效優化60%以上，年可實現產值20億元。

項目建設是實現穩增長的重要途徑，是實現經濟高質量發展的重要載體。年初以來，龍城區統籌推進疫情防控和經濟社會發展，全力以赴抓項目、穩投資、增動能。以高質量項目建設為中心，落實領導包保責任和項目管家制度，建立區委書記、區長直通車制度，搭建上下聯動、高效推進的項目建設機制。全區實行“四個一”服務機制，即一個項目、一個領導、一個管家、一套檔案，明確項目建設進度及各項手續完成時限，細化任務、查找差距、倒排工期、挂圖作戰，推動項目早開工、早建成、早受益。

今年一季度，龍城區開复工重點項目52個。其中，新開工項目20個，總投資11.7億元。復工項目32個，總投資115.6億元。二季度，龍城區計劃新增開复工項目43個。其中，新開工項目20個，總投資16億元，現已開工7個。復工項目23個，總投資62.4億元，已復工19個。這些項目涵蓋了智能制造、數字化技改、节能环保、商貿物流、現代農業、基礎設施建設等領域。重點包括中電科53所光電裝備、人民康泰醫藥現代物流、朝陽鋼鐵智能化改造能源集控平臺、嘉寓新能源電示範基地等項目。

新建項目抓開工，建成項目抓運營。目前，龍城數字經濟產業園項目已投入運營。該項目由前行58科創集團投資建設，以“發展新經濟、培育新动能”為主線，以高起点打造優質、創新、活力的產業環境為支撑，為推動產業化與信息化深度融合提供智慧引擎。產業園現已入駐企業22家，其中，有大數據類企業2家、軟件開發企業5家、APP研發企業4家、人工智能企業11家。

為了形成項目建設“儲備一批、簽約一批、開工一批、達產一批”的發展態勢，龍城區積極克服疫情帶來的不利影響，加快推進招商引資工作。緊盯京津冀、長三角、珠三角等產業轉移集聚地區，通過云招商、“走出去、請進來”，緊緊圍繞戰略性新興產業開展“一縣一業”“數字園區”建設及清潔能源產業發展、結構調整“三篇大文章”等重點工作，全力引進科技含量高、創新能力強、發展前景好的高質量項目。截至目前，新簽約項目34個，總投資32.6億元；備蓄項目141個，總投資461億元；實際到位域外資金13.13億元，同比增長43.3%。



長川制靴(大連)有限公司朝陽分公司滿負荷生產趕訂單。 本报记者 仇一軍 摄

干部沉一线 服务在身边



遼寧博艾格電子科技有限公司工人正加紧生產。 本报记者 張旭 摄

年初以來，受疫情影響，部分工業企業面臨運輸不暢、用工緊張、原材料短缺等實際難題。為把不利影響降到最低，龍城區積極組織相關部門深入企業主動服務，傾聽企業呼聲，幫助企業紓困解難，保障經濟平穩運行。

開通運輸保障通道，制定服務企業措施。對龍城區企業對外運輸車輛，在做好疫情防控、簽訂承諾書的基礎上發放通行證，並做好登記報備，保障企業正常發貨。對到龍城區送貨的外地車輛實行提前報備，指定專門的工作人员到高速口接去往各企業的運輸車輛，確保全稱閉環管理。

長川制靴(大連)有限公司朝陽分公司在朝陽市和龍城區兩級人社部門幫助協調下，通過线上线下招聘，擴大生產規模，生產經營形勢穩定，呈現良好發展態勢。截至目前，

企業已納吸就業人數超1300人，日產1.5萬只鞋幫兒，各地訂單不斷，實現滿負荷生產。朝陽浪馬輪胎有限公司克服疫情影響，實現滿負荷生產。1月至4月，公司生產輪胎超115萬條，其中4月份產量32.55萬條，創歷史新高。據介紹，目前，全區67家規模以上企業全部開工生產，37家規模以上企業產值實現正增長。

今年上半年，龍城區計劃達產項目31個，總投資47.1億元。其中，龍城數字經濟產業園、銀都科健智能電子產品生產、班瑞電子元件專用金屬材料、盛鑫熏醬肉制品深加工、大連金驛服裝加工生產等17個項目已經投產或運營。總投資10億元的朝陽西商遼冀蒙農產品(冷鏈)物流園項目，計劃6月份一期工程投運。

政策落實處 企業增活力



朝陽浪馬輪胎有限公司員工在裝運成品輪胎。 本报记者 張旭 摄

業務需求為導向，加快推動將社保、住房公積金、水、電、氣、不動產等信息納入省綜合金融服務平臺共享範圍，支持金融機構加大信用貸款投放額度。建立市場監管局與銀行機構關於中小微企業、個體工商戶共享推進通道，為銀行機構提供精准信息服務。優化企業信用修復，對企業出現失信行為並按規定申請信用修復的，自接

到申請之日起6個工作日內完成初審和複審，依法依規重塑企業信用。加強涉企領域收費監管。加強燃煤發電上網電價監管，密切關注煤炭、電力市場動態和價格變化，依法查處不執行政府定價指導價、價格串通、哄抬價格等違法行為。督促供電供氣供暖企業全面梳理自查現行收費項目和標準，取消不合理收費，降低偏高

收費標準。加強大宗商品監測預警，強化市場供需調節，严厉打击囤積居奇、哄抬價格等違法行為。

在商貿流通領域，2022年對飲食、零售行業企業員工核酸檢測費用，按照100%予以補貼；鼓勵互聯網平臺給予服務費優惠。引導外賣等互聯網平臺企業進一步下調飲食住宿商戶服務費標準，引導互聯網平臺企業對接疫情中高風險地區所在龍城區域內的飲食住宿企業，給予階段性商戶服務費優惠；拓寬企業融資渠道。引導金融機構運用中小微企业和个体工商戶的交易流水、經營用房租賃以及信用信息等數據，擴大信用貸款規模。鼓勵符合條件的飲食住宿企業發行公司信用類債券。

在文旅產業發展方面，暫退旅遊服務質量保證金。2022年繼續對符合條件的旅行社維持100%的旅遊服務質量保證金暫退比例。激活旅遊市場消費潛力。2022年繼續加大对旅遊景區及旅遊產品線上宣傳力度，引導旅遊企業同步推出各類優惠活動。加強銀企合作。組織開展金融機構與旅遊企業對接服務，對符合條件的A級景區、鄉村旅遊經營單位、旅行社等重點旅遊企業加大信貸投入，適當提高貸款額度。

通過補貼，引導各級政府性融資擔保機構降低小微企業融資擔保費率，到2023年納入再擔保體系的融資擔保業務平均擔保費率降至1%以下。以中小微企業、個體工商戶融資

龍城時訊 SHIXUN

提升建設管理水平 爭創省級文明城區

本報訊 記者張旭報道 年初以來，朝陽市龍城區着眼抓提升、補短板、盯重點、破難點，通過實施基礎設施提升行動、環境衛生提升行動、交通秩序提升行動等“十大提升行動”，推動城市建設和管理水平明顯提升，居民素質和文明程度明顯提高，力爭到2023年實現省級文明城區創建目標。

實施基礎設施提升行動。推進“城市更新”，實施吳家洼、下河首等城中村改造，啟動高鐵商務區建設；完善城市道路，推動什家河堤路結合水利綜合治理工程，建設堤上路網和濕地景觀，實現燕都新區與高鐵商務區互通。實施環境衛生提升行動。全面落實門前五包，規範戶外廣告、商業牌匾，拆除違法建築，整治環境衛生，健全農村生活垃圾收運處置體系，轄

區內90%以上行政村垃圾得到治理。實施交通秩序提升行動。治理摩托車、電動車闯紅燈、逆向行駛、違法載人等行為；治理機動車亂停亂放、侵占盲道和圈占公共停車位等行為；科學建設自行車、電動車停靠區，施划自行車、電動車停車位，解決自行車、電動車亂停亂放問題。實施營商環境提升行動。深入落實《龍城區營商環境優化提升實施方案》，全力推進4個專項行動95項舉措，打造“集成服務”“區域評估”等一批具有龍城特色的營商品牌。此外，還將重點實施“三小”整治提升行動、經營秩序提升行動、小區環境提升行動、文明實踐提升行動、市民素質提升行動、創建氛圍提升行動，營造共建美麗家園、共享創建成果、共創美好生活的創建氛圍。

搭平台优服务 稳城镇就业

本報訊 記者張旭報道 年初以來，朝陽市龍城區以“穩就業、保就業”為重要抓手，通過不間斷舉辦各種類型的線上招聘、落實創業帶動就業政策、做好失業保險保障工作等形式，為企業和求職者提供就業服務，積極做好穩定就業工作。今年1月至5月，有效實現城鎮新增就業1096人，失業再就業1655人，零就業家庭繼續保持動態清零。

龍城區勞動就業局依托公共就業服務平臺發布招聘信息，為求職者提供多元化的精准就業幫助。截至目前，先後舉辦14場線上直播帶崗活動，在線觀看人數達到1.1萬人；利用“龍城公共就業宣傳服務平臺”微信公眾號發布崗位需求信

息47期，瀏覽量為19208人次；積極開展就業援助月專項活動，對轄區內就業困難家庭開展入戶走訪、摸清人員底數，掌握就業需求，截至目前已幫助165名就業困難人員實現了穩定就業。與此同時，扎实推进青年就業見習工作，積極主動聯繫溝通轄區內外企業，搭建成需求對接平臺，幫助青年就業群體實現就業。全方面落實創業帶動就業政策，為創業者提供優質創業服務，目前共發放各類創業擔保貸款700萬元；積極開展重點群體重點行業專項培訓，推廣應用職業培訓券，根據勞動者不同需求擬定培訓項目和課程，就近就地開展能力建培，全面提升勞動者職業技能，真正實現“培訓一人，就業一人”。

“智慧龍城”讓服務群眾叫得響

本報訊 “市政家属院西側小路的下水井蓋翻離掉落，居民出入有危險隱患。”日前，根據网格員排查上傳的影像文字資料，龍城區社會治安綜合治理中心立即協調相關部門給予更換并在平臺反饋。這是龍城區“智慧龍城”一體化服務平臺採集初辦結事例的一例。

近年來，龍城區以黨群服務中心為基本陣地，建立健全“黨組織一網格黨支部(黨小組)—黨員聯繫戶(網格員)”的黨建引領基層社會治理創新服務平臺建設工作，即“智慧龍城”一體化服務平臺。今年初，“智慧龍城”APP上線試運行以來，共采集轉辦問題98件，全部實現闭环化解，進一步提升了市域社會治理現代化、智慧化水平，實現了讓數據多跑路，讓群眾少跑腿。

李長麗 本报记者 張旭

图說 TUSHUO

“春耕用電小分隊”服務忙



自春耕以來，為更好地服務農業生產，朝陽市龍城區供電分公司組織轄區內各供電所的黨員成立6支“春耕用電小分隊”，小分隊工作人員走進鄉間大棚查隱患、問安全、送

技術，為農戶春耕春灌安全用電開展服務，做好“電參謀”，助力鄉村振興。

趙凌杰 文 仇一軍 摄

田园综合体兴业富民



近日來，在朝陽市龍城區邊杖子鎮姑營子村尚優農場，300畝油菜花綻放，成為市民賞花郊游的打卡地。該農場是集農業種植、農產品加工、農業體驗觀光等業務

于一體的新型農業體，通過花卉產

業打造市民休閒觀光景點，帶動周邊餐飲、民宿及體驗式土特產購物，

以田園綜合體助力鄉村振興。

本报记者 張旭 文 仇一軍 摄